确保文物安全

安徽开展文物领域 三项治理行动

星报讯(记者吴笑文) 近日,记者从 安徽省文化和旅游厅了解到,自12月份 开始,我省将围绕"文物法人违法案件" "打击文物犯罪""文物维修工程"三个方 面,集中开展专项治理(行动),筑牢文物 安全防护网,全面加强文物工程监管,提 升保护水平,确保文物安全。

安徽省文物法人违法案件专项治理 时间为2020年12月上旬至2021年4月 上旬,治理对象是安徽县级以上文物保护 单位。安徽将重点查处破坏、损毁不可移 动文物本体,在文物保护单位保护范围、 建设控制地带内违法建设等案件。

全省打击文物犯罪专项行动已于 2020年8月31日启动,将在一年的时间 内在全省范围开展严厉打击盗掘、盗窃、 倒卖、走私等文物犯罪活动,集中侦破一 批文物犯罪案件,打掉一批文物犯罪团 伙,抓获一批文物犯罪分子,追缴一批文 物。专项行动期间,力争实现现发文物案 件破案率达到100%,近五年未破文物积 案、未抓获逃犯双清零目标。此外,还将 全面加强田野文物、馆藏文物安全管理, 严密防范盗窃、盗掘、破坏文物等违法犯 罪活动。

在文物维修工程专项治理方面,安徽 将于2020年12月上旬至2021年4月上 旬,对该省2018年至2020年实施的国 保、省保维修项目进行治理。重点排查项 目未批先建、过度施工,检查项目资金使 用情况等问题。

合肥市与11家数字经济 重点企业签署合作协议

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从 2020 中国(合肥)数字经济创新峰会上了解到, 合肥市与11家数字经济重点企业、10个 数字经济重点项目签署合作协议。据赛 迪顾问测算,合肥市2019年数字经济总 量3727亿元,占GDP比重39.6%。

会上,《合肥市数字经济产业发展自 皮书 2020》重磅发布,一批数字经济重点 项目现场签约;同时,2020年度"新经济 人物"评选结果隆重揭晓,众多来自政商 学界的专家学者和行业精英聚焦数据赋 能,围绕数字经济与实体经济融合、传统 产业数字化转型、智慧城市建设共同为数 字经济发展建言献策。

峰会现场,合肥市与11家数字经济 重点企业、10个数字经济重点项目签署 合作协议。其中,有国内云计算龙头企业 阿里云、区块链龙头企业趣链科技、健康 医疗大数据领军企业中电数据等一批优 秀的新经济企业,有以中科院安徽超云计 算中心为代表的新基建项目,展现了合肥 数字经济蓬勃发展的良好状态。

据赛迪顾问测算,合肥市2019年数 字经济总量 3727 亿元,占 GDP 比重 39.6%。2020年5月据中国移动通信联 合会统计,合肥市位列《2019-2020中国 城市数字经济发展报告》榜单第14位、省 会第7位(分别高于GDP排名7位、2位), 发展势头强劲。未来,合肥将重点从基础 设施建设、数字产业化、产业数字化、融合 创新应用上发力。一大批数字经济领域 的新经济、新基建投资项目加速落地。

11月合肥二手房 成交面积同期上升57.58%

星报讯(记者 唐朝) 日前,合肥市住房保障和房产管理局发布了该市 11月房地产运行情况有关数据。记者从中了解到,二手房方面,11月合 肥市二手房成交总面积为95.13万平方米,比10月份上升22.54%、比去年 同期上升57.58%。

在新房供应方面,11月合肥市商品房批准预售面积148.77万平方米, 其中商品住宅109.11万平方米。今年1至11月,合肥市商品房批准预售 面积累计1525.56万平方米,其中商品住宅1173.09万平方米。

数据显示,11月合肥市新建商品房销售备案面积为197.84万平方米, 比10月份上升19.27%。其中,新建商品住宅销售备案13905套,销售备 案面积为159.30万平方米,比10月份上升11.03%。

今年1至11月,合肥市商品房累计销售备案面积为1570.14万平方 米,比去年同期上升14.82%。其中,新建商品住宅销售备案119393套,销 售备案面积为1337.31万平方米,比去年同期上升27.95%。

在二手房成交方面,11月合肥市二手房成交总面积为95.13万平方 米,比10月份上升22.54%、比去年同期上升57.58%。其中,二手住宅成 交8927套,成交面积84.33万平方米,比10月份上升25.16%、比去年同期 上升78.21%。

截至11月末,合肥市结转可售商品住宅面积为801.47万平方米。按 过去一年的月平均成交量计算,全市商品住宅库存去化周期为7.62个 月。此外,11月在合肥市限购区内,市区户籍人口购买首套房占市区户籍 人口购房备案量的比值约为57.90%。

中央媒体看安徽

折翼天使在"中途"

合肥"口罩天使中途宿舍"重疾患儿家庭中转"港湾"



"口罩天使中途宿舍"和安徽省儿童医院仅一墙之隔,是一家叫"快乐 童年公益阅读坊"的公益组织专门为血液病、恶性肿瘤儿童家庭提供免费 暂住的地方。孩子在医院化疗,父母临时在这里中转歇脚,喘一口气。

"快乐童年公益阅读坊"是2011年在合肥市包河区民政局登记注册 的民间公益组织,2016年开办中途宿舍,80%左右的资金来源于公众捐 款。这里的28个房间里,有带孩子住的家庭房,有给家长陪护交班用的 "妈妈房""爸爸房"。化疗期的孩子可以预约特需厨房,过道被装修成图 书阅览区,楼顶平台改造成了游乐区。一楼的公用厨房是整栋楼最热闹 的地方,3家组成一个互助组,共用一个炉子做饭。趁着做饭间隙,家长们 在这里交流治疗进展。

安徽省儿童医院血液肿瘤科主任医师屈丽君告诉记者,今年以来,安 徽省儿童医院新发白血病103例,实体瘤36例,淋巴瘤20例,再生障碍性 贫血13例,目前在院人数80余人。引入先进的医疗技术和检查手段,减 轻患者的痛苦,相较于过去五至十年,治疗效果也有很大提高。"治疗期 间,患儿要承受身体上的折磨,反复无常的情绪也在长期严重影响着患儿 的家长。"国家三级心理咨询师陶萍认为,适当的心理干预十分必要。

成立5年来,中途宿舍发起人王大成看着来来往往的家庭,也在思考 着公益组织该扮演什么角色。有的人身体上的病好了,可心灵上的"病" 真的好了吗?有的孩子走了,这个家庭的"病"是否还在延续?孩子潜藏 的心理创伤,家长走向极端,离婚、抑郁、自杀者也不鲜见。"这里不是一个 单纯的为困难家庭提供免费住所的地方,而应当与家长之间形成合作关 系,共同的目标是孩子变好。"在陶萍看来,"生病会让人把痛苦内化,固定 化、长期化、专业化的心理社工团队介入,能帮助他们走出阴影。"

■ 据新华每日电讯 草地周刊

合肥市将承办2023年 第五届全国智力运动会

星报讯(记者 沈娟娟) 12月18日, 国家体育总局棋牌运动管理中心与安徽 省体育局、合肥市人民政府在合肥政务中 心进行了第五届全国智力运动会承办协 议签约,第五届全国智力运动会将于 2023年举办。

据介绍,全国智力运动会是经国家体 育总局批准,以智力运动项目为主的全国 性运动会,比赛设围棋、象棋、国际象棋、 桥牌、五子棋、国际跳棋六个大项,赛期一 般为10天,赛事规模约4000人。自 2009年以来,运动会先后在四川成都、湖 北武汉、山东枣庄、浙江衢州举办过四届。

签约活动中,国家体育总局棋牌运动 管理中心主任、党委书记、中国棋院院长 朱国平与合肥市市长凌云为"合肥棋院" 揭牌。建设"合肥棋院",可以更好地对接 国家、省相关部门,承担普及、推广智力运 动项目,培养智力运动人才,组织开展智 力运动活动,为第五届全国智力运动会在 合肥举办营造浓厚的项目氛围。

长丰县义井乡: "街长制"刷新乡村"颜值"

近日,长丰县义井乡义井、涂拐、杜 岗、顺天寺、车王5条街道上总能看见街 长们"巡街":他们看见占道经营的商户总 会耐心劝说;看见路边乱贴的小广告会主 动清除;看见乱堆乱放会联合城管、村居

推行"街长制",促进精细化管理。 城市管理要像绣花般精细,是义井乡始终 坚持的管理理念。为了全面提升人居环 境管理水平,出实招推行"街长制"工作。 精细管理标准,责任落实到最后一米、最 后一人,保障街面环境干净整洁。

常态化管理助力环境提档升级。整 治只是手段,重在长效管理,在管理过程 中,让问题及时被发现,及时解决,为广大 村民群众创造更宜居的家园。不断完善 网格化管理模式,构建条块结合、衔接顺 畅的城乡环境治理体制,真正把突击抓变 成长效管,集中治理变成日常规范,强制 整改变成自觉遵守,切实提升城乡环境长 效化管理水平。 ■ 沈悦悦 顾友谊



12月19日,在烟墩公墓,合肥市滨湖 家园社区党员志愿者开展烟墩街道"疫情 防控 人人有责 弘扬新风 你我并肩"冬 至文明祭祀劝导活动,有负责扫安康码、 测量体温的,有为没戴口罩的居民发放口 罩的,有劝导居民用鲜花代替纸钱绿色祭 扫的,他们用实际行动诠释志愿精神,传 递社会正能量。

■ 李荣霞 记者 沈娟娟 文/图